

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselti árakon vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ut 4.
Telefon-üzem 184.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:

Félévre 10 korona, negyfelévre 5 korona.
Vidékre félévre 12 korona.

Egyes szám ára 10 fillér.

A város nyugdíjasai

szenvedték meg legjobban a háborút. A tényleges szolgálattal levő városi alkalmazottak, ha nem is élveznek valami rózsás állapotot, de szenvednek is szükségét, mégis élveznek valami kedvezményt, valami fizetékiegészítést, ami a háború irtózatossá drágaságát némileg enyhíti. De a nyugdíjasok az ő csekély, igénytelen kis nyugdíjukkal valódi élethálót nem vívnak a háborús drágasággal, a háború által szabadjára eresztett rémes uralommal. Ha a tisztviselők a héten csak kétszer jut busra — ha egyáltalán jut! — akkor a nyugdíjasnak, aki tisztán csak a nyugdíjára támaszkodik, aligha jut minden hónapban kétszer bus az asztalára. A nyugdíjasokon segíteni kell a városnak, mert hiszen ezek az emberek nem tehetnek róla, hogy ma már nem képesek a városért dolgozni. Egy egész életet töltöttek a város közönségének a szolgálatában, munkájuk a város javáért, a közigazgatásért folyt. Lehetetlen tehát, hogy most, amikor képtelenek már dolgozni, mert egész erejüket, egész energiájukat a város munkájára áldozták, most nélkülözzenek. A háború mindenkit nélkülözésekre kényszerít, de senkit annyira, mint a nyugdíjasokat, mert azok senkire sem támaszkodhatnak, a város vezetői nem hátrahatják a drágaságot. Meg vagyunk győződve afelől, hogy a város vezetői körei be fogják látni, hogy a nyugdíjas tisztviselőknél és egyéb alkalmazottakon segíteni kell, a város vezetőinek helyettesége ezeket istápolni, helyzetükön könnyíteni, mert hiszen a városnak a kötelessége róluk gondoskodni. Nem szabad a nyugdíjasokat elhagyni. Karólják fel az ügyüket szeretettel, megértéssel és emberi érzéssel.

Szétszakad a kormánypárt.

A 48-as alkotmánypárt tegnap, kedden este tartotta meg nagyfontosságú értekezletét, amelyen negyvenhat képviselő a kormány támogatása mellett, negyvenhárom pedig a kormánytámogatás ellen szavazott. Ezen párt-határozatból kifolyólag a 48-as alkotmánypárt kettészakad. Azok, akik a kormány ellen szavaztak, kilépnek a pártból és a kormány ellen fognak harcolni. Károlyi Mihály egy újságsíró előtt kijelentette, hogy az Andrásy—Apponyi—Vázsonyi csoport a kormány ellen a Károlyi-párttal együtt fog harcolni. A pártból való kilépés a napokban, de mindenesetre a szerdai képviselőházi ülés előtt fog megtörténni. Az új kormány tagjai holnap teszik le az esküt. A kormány új tagjai Zichy János kultuszminiszter, Töry Gusztáv igazságügyminiszter és Bethlen István gróf tárca nélküli miniszter.

A román békeszerződés.

A Romániával való békeszerződést tegnap írták alá. Románia kijelenti, hogy ezután fenntartja a békés jószomszédi viszonyt. A román haderő azonnal leszerel. Az új magyar határ a Duna mentén 20 kilométernyire nyúlik a régi Romániába. Lényeges határkiigazítás van a völgységben. Bukovinában a Pruth mentén van a határkiigazítás. Csernovicé eddig 12 kilométernyire volt a határtól, most 30 kilométernyire lesz. Bukovina területnyerése 600 négyzetkilométer. Bulgária megkapja Dobrudzának azt a részét, amelyet elvett tőle a balkáni háború után Románia. A továbbiakban szabályozzák a dunai hajózást.

Burián báró szerdán keresztülutazott Budapesten. A pályaudvaron a tiszteletére megjelenteknek kijelentette, hogy Ausztria és Magyarország mindent elkövet — hogy az általános béke minél előbb meglegyen.

A vezérkar jelentése.

Budapest. (Hivatalos) A délnyugati harctéren a tüzésben tűz csak helyenként volt élénk. A Lagni-medenében, Catochiltól keletre, a Monte Particán és a Monte Alessio lejtőjén ellenséges vállalkozásokat veztünk vissza. A vezérkar főnöke.

Ismét előtérben a lengyel kérdés.

Külgügyi kormányzatunk köréből nyert értesülés alapján jelenthetjük, hogy a sokat vajdó lengyel kérdés megoldása a megvalósulás stádiumába lépett. A legutóbbi külpolitikai események — különösen a keleten az ukrán bonyodalom, az orosz anarkisztikus állapotok, a testvérharcban álló Finnország — szükségessé tették, hogy mindenképp a könnyen terjedő járványoktól abszolúte izolálják a lengyel királyságot és ez csak egy egységes, biztos alapon álló államalakulat útján érhető el. Mint értesültünk, külügyi kormányzatunk a német diplomáciával egyetemben, több mint két hónapos közös munkában kidolgozta a megoldási tervet, melyet a Varsóban székelő lengyel államtanács is magáévá tett. Ami az új alakulat államformáját illeti, az minden valószínűség szerint monarchisztikus lesz. Az uralkodó személyét illetően több kombináció van forgalomban, annyi azonban már most is bizonyos, hogy sem Vilmos császár, sem Károly király nem lesz az új lengyel uralkodó.

Az ukrán gabona-behozatal.

A Kölnische Zeitung berlini tudósítója nyomán megállapítja, hogy Ukrajna gabonatermésének, egyéb élelmiszereinek és nyersanyagkészletének igénybevételére a készülődés már a múlt év szeptemberére nyúlik vissza. Az előkészítőmunkában a hadvezetőség, a tengerészeti vezetőség és a számbajövő birodalmi hivatalok vetek részt. A birodalmi gazdasági hivatal Ausztria — Magyarországgal együttesen a felosztásra szervezetet létesített; az ország viszonyaival ismerős biztosok gondoskodnak a gabona előteremtéséről és ezt a munkájukat katonai intézkedésekkel támogatják. Az elszállításra főutvonali a tengeri út és a Románián át a Dunáig vezető víziút jön tekintetbe. Már március végén Odesszában volt egy német gőzös és a Fekete-tengeren többi kikötőjében is szabadabbá vált a forgalom. A Dunán és a szárazföldön való továbbszállítás lebonyolítása céljából a romániai termés elszállítására szolgáló eszközök állanak rendelkezésre. Az ukrán vasúti forgalom egyezges szabályozása a tábori vasutak főnökének Kiebben időző helyzetére vár. Ami a szénkérdést illeti, sikerült a német készletekből Ukrajna jövő havi szükségletét fedezni.

Elsülyesztett

német buvárhajó.

Rotterdamból táviratozták: A Lusitanie elsülyesztésének haramdik évfordulóján emlékülennepet rendeztek és ez alkalomból a Reuteriroda hosszabb jelentést közöl az U 89. német tengeralattjáró naszádnak egy angol torpedóüldöző részéről történt megsemmisítéséről és legénységének foglyul ejtéséről.

Agyonlőtt katonaszőkevény. Riez Ferenc, tizenkilencéves hatos honvéd szabadságon volt otthon szülőhelyén. Minthogy szabadságának letelte után nem tért vissza ezredhez, a csendőrség által keresztek Mikor a szülő házával keresik a szülőket letagadták, hogy otthon van. A csendőrség nem elégedve meg ezzel, behatoltak a házba. A házatitkosor Riez Ferenc kiugrott az ablakon. Az udvaron Kiss László csendőrségmester állt, aki felszólította, hogy adja meg magát. Bejött azonban a katona a lakrészre és át akart a szomszédok menekülni. Mert az őrmester többeszeri felszólítása is eredménytelen marad, kénytelen volt utána löni. Golyója a korlítottan érte a kátfurta mellett. Hirt a szomszéd udvarra esett. A gyorsan megérkezett orvosi segítség nem segítette rajta, mert rövid kioldás után meghalt.

A szerkesztési és kiadási helye:
PÓDÓ, KÁRÓLY.

Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CURVIN NYOMDA, RAJA.
Nyomatott a „Curvin”-Könyvnyomda
szerkesztésében Budán, Mátyás király-utca 8.

URANIA

Csütörtökön, május 9.
2, 4, 6 és fél 9 órákor:

LIDIA BORELLI
világszép művésznő
legcsodásabb alakításával. — A bpesti Urania 120 előadást tartott zsumfolt nézőtér előtt e filmmel.

TÜNÖ NAP- SUGARAK

Egy nagy világi nő regénye 5 felvonásban. — Réglátott csodás tájak, csodaszép szereplők egyéni bája ragadja meg a közönséget, hogy eoká, igen soká beszéljen e filmről.

Másik nagyszabású kiváló ujdonságunk, melyet bpesti Urania közönsége nagy tetszéssel nézett végig

NÉMO KAPITÁNY

Színmű 3 felvonásban. — Főszerepben: P. MENICHELLI, a végtelen bájos művésznő legszebb, leggyönyörűbb alakítása, mely egypárezer már méltó feltűnést keltett pazar eleganciával, kitűnő játékkal AZ URANIÁBAN.

Kutgyűrűk.

100 cm. belméreű, 50 cm. magas, 10 cm. vastag betonból készült **gyűrűk**, melyek **kutak, esővízes medencék, hordók és emésztő gödrök** bármily **tartály** készítéséhez alkalmasak.

Tekintettel a mai magas téglaárakra és munkabérekre így gyűrűkből készített kutak sokkal olcsóbbak és tartósabbak, mint a téglából készítenek.

Grünhut Miksa
Spitzer-féle tégla és cement-gyár

Valódi Sarg-féle KALODONT

fogcrém kapható
KRAUSZ VILMOSNAL
Mátyás király-tér 8. szám alatt.

Pipere szappan
maximális áron!

Éjjeli inspeksiót tart
május 13. reggeli 7 óráig

Dr. Gyarmati Emil

gyógyszertára.

Vasárnap délután Dr.
Gyarmati Emil gyógy-
szertára nyitva.

Eladó egy 4 lóerős magas nyomású nyersolaj motor s a vele meghajtható következő gépek: cséplőgép, tengeri morzsoló, körfűrész, szecskavágó, répavágó. Ezenkívül egy főszijs és nagyobb mennyiségű transmissióhoz való teljesen új fel nem vágott gépszijszak, valamint 2 mm. nyersolaj. — Megtekinthető: Szt. Antal-utca 85. szám alatt.

APOLLO

Csütörtökön, május 9-én,
fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 kor

Nordisk-film legizgalmasabb, legdrámaibb, legnagyobb szerűbb alkotása

A SZIKLAVÁR

Regényes drámai történet 5 felv.

Főszereplők: Gunnar Tolnæs,
Thorleif Lund, Raga Fiartel, Edith
Psilander, Alf Blätecher.

A JÓSNŐ

óriási kacagást keltő vígjáték.

Hadi híradó

a harcterek legutóbbi eseményei.

Jön! Szombat, vasárnap jön!

Élet komédiása.

Jókarban

levő férfiruhák és
férfifelöltő eladók
Lámpa-u. 3 sz. alatt.

Zongorát, használt,
de jókarban lévő
megvételre keresek.

— Cím a Kiadóban. —

Legjobb

citrom-pótló AZ APOLLO

citrom tabletták,
melyeket készítés-
hez is használható.

Kapható:

Róna József

cégnél
(Grauug-féle ház.)

Pünkösdkor hadiárva napja a Sporttelepen!

„Corvin”-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
 izléses, pontos és gyors
 kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala

Nyári torna cikkeit, ugymint karika hinta, rudak, nyújtó, háló, függő
 ágy stb., nagy választékban ajánlja.

Huszár Rezső áruháza BAJA.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

FÜRDŐ REND!

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délelőtt
gőzfürdő férfiak részére. — Szombat délután férfi társas
fürdő (tisztasági medence fürdő.) — Szerda, csütörtök, péntek
délután gőzfürdő nők részére.

Kádfürdő egész héten.